



红茶渐成市场宠儿 宁波茶企纷纷“绿改红”



□记者 鲁威 通讯员 李飞峰

在宁波,春夏历来是绿茶的天下。然而,今年6月,红茶却逐渐成为宁波茶市的宠儿,市场整体需求量呈现出上升势头。

昨天,来自市林业局的最新统计数据显示,今年前几个月,宁波红茶产量占到宁波全部茶叶的24.1%,产值2334.5万元,同比分别增加了31.7%和11%。这些宁波产的红茶中,有相当一部分被投放到了我市茶叶市场。

不过,有关专家指出,在素以绿茶生产出名的宁波,当前渐渐兴起“红茶热”,仍需防止质量参差不齐、标准缺失等问题。茶企一哄而上,纷纷“绿改红”更应谨慎。

风起 红茶企业三年增加150多家

7月22日,记者来到了鼓楼一家茶叶店,记者见到了前来购买红茶的潘女士。她告诉记者,自己平时就喜欢喝红茶,虽然传统观念认为红茶更适于秋冬季饮用,但实际上,红茶的饮用方式很多,特别是时尚的调饮方式,年轻人普遍对适合添加鲜奶、蜂蜜,甚至酒的红茶接受程度高。从产品本身看,红茶是发酵茶,相对绿茶更容易储存。

随后,记者又来到了金钟茶城,多位销售红茶的店主向记者反映,最近两年红茶生意越来越好了。“红茶确实是近几年刚开始热起来,在宁波市场也已经表现出来了。尤其是比较高档的红茶卖得好。”

在另外一家茶馆,刚从福建进货回来的店主表示,受市场需求提升影响,现在越来越多的茶农“绿改

红”,将原来做绿茶的原料拿来做红茶。在有些地区,几乎90%以上的茶叶店都经营红茶生意。

“2012年前,宁波制作红茶的茶企只有少数几家,以出口为主。而近3年来,宁波的红茶生产企业一下子增加到了150多家,平均每年增加二三十家,而且产品主要为内销。”市林业局林特产业处处长林伟平告诉记者。

记者了解到,近段时间以来,本地红茶企业动作频频。宁海、北仑、奉化等地的具备一定资金实力及品牌知名度的红茶企业从产业链的上游入手,对有机茶园进行筹建或改造,以严格的生产流程制造加工产品。而随着电子商务的兴起,一些茶企试水网络销售,建立适应消费潮流的营销模式。

专家 需避免一哄而上

“从国内外红茶需求量来看,宁波产红茶市场发展空间看好,不过宁波红茶产业还有很长的路要走。从制作工艺、标准、品质和品牌等方面都需要全面跟上。”林伟平告诉记者,“林业部门已在引导茶企根据因地制宜、市场导向、资源利用、效益优先的原则稳步、适度发展红茶产业,同时也要避免一哄而上。”

“若能补齐制作工艺技术方面的短板,提高产品标准,就可以变杂乱无章为百花齐放。”昨天,在宁波参加红茶评比大赛的浙江大学农学院茶学系教授龚淑英这样对记者说。

而面对宁波茶企的红茶生产热,更有业内专家表示,绿茶是浙江的特色,宁波茶企不应舍长求短,过分和盲目地发展红茶加工。

隐忧 茶企制作工艺水平良莠不齐

“目前,宁波市场上红茶价格从500元至1800元不等。”一位业内人士告诉记者,“春茶中后期的茶叶,不适合制作绿茶,带有苦味。不过,这个时期的茶叶更适合制作高档红茶,价格堪比绿茶,因为制作成本较绿茶低,利润相对高。”

红茶的高利润加上市场需求的增多,伴随而来的自然是越来越多的茶企涉足其中。不少原本因销售红茶尝到甜头的茶商加紧研制更多品牌,而更多的是觊觎红茶市场已久的其他茶企也开始研发“自有品牌”,意图抢市。

“红茶市场的兴起给宁波茶企带来了千载难逢的机遇。但据林业部门调查发现,宁波不少茶企的红茶制作工艺水平还有待改进,销售体系不完善。部分茶企不懂红茶制作工艺,根据个人的喜好去研制,一定程度上出现了低质量的红茶产品,使得宁波红茶产业的持续发展隐忧重重。”林伟平担忧地说。如果宁波地产红茶品质低,不仅严重伤害了宁波真正重质量与品牌的红茶企业,同时也给宁波红茶行业的健康发展埋下了地雷。

小帖士

红茶是一种全发酵茶叶

红茶属全发酵茶,是以适宜的茶树新芽叶为原料,经萎凋、揉捻(切)、发酵、干燥等一系列工艺过程精制而成的茶。萎凋是红茶初制的重要工艺。红茶因其干茶冲泡后的茶汤和叶底色呈红色而得名。中国红茶品种主要有:祁红、昭平红、霍红、滇红、越红、泉城红、泉城绿、苏红、川红、英红、东江楚云仙红茶、日照红茶等。尤以祁门红茶最为著名。红茶是我国的第二大茶类。而宁波历来以产绿茶为主,以前生产红茶的很少。

宁波宁海城投债

首期1.5亿售罄，第二期正在加推中

资金用于宁海新城建设政府项目，每募集完1000万即起息 有意向的投资者，请尽快“搭车”



宁波宁海城投债第一期1.5亿元快速售罄后，考虑到投资者的投资热情，11日起开始加推第二期。据悉，宁波宁海城投债第二期，发行规模为2亿元，募集资金总额为5000万元，投资期限为2年（季度付息，可转让），预期年化收益率8.0%（5万起）、8.3%（20万起）。

宁海城投为债券发行人

此次债券的发行人宁海县城市建设投资开发有限公司（简称“宁海城投”），该公司是宁海县国资局投资设立的国有独资企业，为宁海县政府直属单位，成立于2009年5月，公司注册资本3亿元，总资产287亿元。

宁海县城市建设投资开发有限公司是宁海县城市基础设施建设的主要的投资主体，从事市政基础设施及配套设施建设、土地综合开发、自来水供应及供水管网工程施工、水质监测、房屋建筑物租赁、房地产开发（主要为浙江安置房、棚区改造）、污水处理、垃圾处理及水质监测等业务，担负宁海县城市基础设施建设的重要任务。公司根据宁海县人民政府授权，从事宁海县基础设施建设和市政设施维护管理，在宁海县城市基础设施建设领域处于主导地位。

中新力合股份有限公司为承销商

此次债券的承销商为中新力合股份有限公司（英文名Uni-Power Group,简称UPG），系浙江股权交易中心C201号会员，注册资本3.31亿元，是一家集金融、信息与

网络为一体的综合化金融服务机构，为客户提供专业的融资、理财、投行服务。中新力合股份有限公司因为优异表现荣获了浙江股权交易中心“2014年度优秀会员”和“2014年度最佳推荐商会员”两项大奖。

中新力合已经发行的债券总金额超过40亿，其中在宁波地区发行：余姚城投债、宁波宁海城投债第一期、宁海江湾半信、奉化新城五水共治债、宁波下茂新城债、余姚经济开发区五水共治债，合计超过15亿，这种新型的融资方式受到广大市民的欢迎，除余姚城投债仍然在省外，其它全部售罄。

此次债券发行在浙江股权交易中心备案

宁波宁海城投债二期的备案机构为浙江股权交易中心，浙江股权交易中心于2012年10月18日成立，注册资本1亿元，由浙江省金融办、温州市金融办、温州市国资委、温州市金融投资集团有限公司（原温州市国资投资集团有限公司）、财通证券股份有限公司、浙商证券股份有限公司共同出资组建。中心是浙江省政府根据中国证监会的有关文件精神，结合浙江省经济金融特色，为着力解决“网多网难”，促进经济转型升级而设立的省级股权交易平台，是我国多层次资本市场体系的重要组成部分，为省内企业提供股权、债券的转让和融资服务，开展股权质押托管、公司挂牌、私募债备案、权益产品交易等业务。

宁波宁海城投债第一期几个工作日就售罄，不想错过第二期的，请尽快“搭车”。

本次债券发行的起息方式为，每募集完1000万即起息；每季付息一次，到期还本及最后一期利息（如遇节假日顺延）；此债券可转让，转让交易最低持有时间为3个交易日。

有意向的投资者，可到以下网点现场咨询及办理：

宁波市灵桥路768号宁波日报报业集团大厦一楼新桥报发行部

宁波市鄞州区南部商务区天童南路588号宁波商会国贸中心A座23楼中新力合

宁海县桃源街道金水东路5号

宁海县跃龙街道桃源中路135号

也可以拨打咨询电话：0574-89020638、89020637、89020631在线浏览咨询请访问<http://www.cningbo.com/>

投资者现场办理时，请携带以下资料：1.本人身份证 2.本人农行借记卡（资金需提前存入该卡） 3.本人手机

注：办理时间为正常工作日9:30-15:30，法定节假日不能办理。

（风险提示：理财有风险，投资需谨慎）